

# FAKULTA HUMANITNÍCH STUDIÍ UK

---

**adresa:** U Kříže 8, 158 00 Praha 5 - Jinonice

**web:** <http://www.fhs.cuni.cz>

## **Den otevřených dveří**

19.1.2011, U Kříže 8, Praha 5 - Jinonice, 9:00 - 14:00

### *Poznámka*

Program Dne otevřených dveří bude zveřejněn na [www.fhs.cuni.cz](http://www.fhs.cuni.cz) nejpozději týden před jeho konáním.

## **Termín podávání přihlášek**

*Bakalářské studium:* 28.2.2011

*Navazující magisterské studium:* 28.2.2011

*Doktorské studium:* 30.4.2011

## **Řádný termín přijímacích zkoušek**

*Bakalářské studium:* 30.4.2011

7.5.2011

*Navazující magisterské studium:* 6.6.2011 - 17.6.2011

*Doktorské studium:* 6.6.2011 - 17.6.2011

## **Náhradní termín přijímacích zkoušek**

*Bakalářské studium:* 18.5.2011

*Navazující magisterské studium:* 29.6.2011

*Doktorské studium:* 29.6.2011

## **Poplatek za úkony spojené s přijím. řízením v případě přihlášky podané s elektronickým avízem (Kč):**

*všechna studia:* 400

## **bez elektronického avíza (Kč):**

*všechna studia:* 590

## **Poznámka:**

Každému uchazeči, který si podá elektronickou přihlášku, bude v informačním systému vygenerován individuální variabilní symbol pro platbu poplatku.

účet: 27-1842600277/0100

iban: CZ86 0100 0000 2718 4260 0277

swift: KOMB CZ PP

konstantní symbol pro platbu složenkou: 0379

konstantní symbol pro platbu převodem: 0558

variabilní symbol: 710105 při podání papírové přihlášky

## Otevírané programy (obory) v roce 2011/2012

forma	typ	délka	studijní program obor
PS, KS	Bc.	3	B6107 Humanitní studia <i>Studium humanitní vzdělanosti</i>
PS	Mgr. navaz.	2	N1601 Ekologie a ochrana prostředí <i>Sociální a kulturní ekologie</i>
PS	Mgr. navaz.	2	N6101 Filozofie <i>Německá a francouzská filozofie v Evropě (Eurofilozofie)</i>
PS	Mgr. navaz.	2	N6107 Humanitní studia <i>Obecná antropologie - integrální studium člověka</i>
PS, KS	Mgr. navaz.	2	N6107 Humanitní studia <i>Genderová studia</i>
PS	Mgr. navaz.	2	N6107 Humanitní studia <i>Studia občanského sektoru</i>
PS, KS	Mgr. navaz.	2	N6107 Humanitní studia <i>Orální historie - soudobé dějiny</i>
PS, KS	Mgr. navaz.	2	N6107 Humanitní studia <i>Historická sociologie</i>
PS, KS	Mgr. navaz.	2	N6731 Sociální politika a sociální práce <i>Řízení a supervize v sociálních a zdravotnických organizacích</i>
PS	Mgr. navaz.	2	N7202 Mediální a komunikační studia <i>Elektronická kultura a sémiotika</i>
PS, KS	Dok.	3	P1602 Environmentální studia <i>Environmentální studia</i>
PS, KS	Dok.	3	P6101 Filozofie <i>Aplikovaná etika</i>
PS, KS	Dok.	3	P6107 Humanitní studia <i>Integrální studium člověka - Obecná antropologie</i>

## Informace o fakultě

www.fhs.cuni.cz

## Informace o přijímacím řízení

### *Bakalářské studium*

Tříletý studijní program se vypisuje v prezenční a kombinované formě studia, přijímací zkouška je písemná a shodná pro obě formy studia. Kritéria pro přijetí jsou pro obě formy stejná. Uchazeč si zvolí pouze jednu formu studia, přestup na jinou formu je po úspěšném složení přijímací zkoušky možný.

### *Navazující magisterské studium*

Specifikace je uvedena u jednotlivých oborů.

## Náležitosti přihlášky

### *Bakalářské studium*

Každý uchazeč uvede cizí jazyk, ze kterého bude překládat do češtiny zadaný text. Uchazeč volí jednu ze tří možností - AJ, NJ, FJ. Lékařské potvrzení nevyžadujeme.

### *Navazující magisterské studium*

Lékařské potvrzení nevyžadujeme.

### *Doktorské studium*

- téma doktorského školení, t. j. stručná anotace výzkumného projektu vypracovaného společně s dohodnutým školitelem, který svůj souhlas s projektem stvrzuje svým podpisem
- doklad o ukončení vysokoškolského studia na úrovni magisterského studijního programu
- stručný odborný životopis
- ostatní doklady hodné zřetele (např. přehled dosavadních publikací uchazeče, doklad o vědecké praxi doma či v zahraničí apod.)

Tyto přílohy zasílejte na adresu: Sekretariát IMS a doktorských studijních programů, UK FHS, Husníkova 2075, 158 00 Praha 13 - Stodůlky (i v případě, že přihlášku ke studiu podáváte elektronickou formou).

Budete-li chtít uplatňovat nárok na uznání jazykových certifikátů, pošlete zároveň kopii dokladu o jejich složení.

## Bakalářské studium

### **B6107 Humanitní studia - *Studium humanitní vzdělanosti***

forma studia: prezenční, kombinovaná

počet přijatých: 1182

počet přihlášených: 2877

minimální předpokládaný počet přijímaných: 600

délka studia: 3

**Poznámka:** Minimální počet přijímaných je společný pro obě formy studia.

#### **Charakteristika oboru**

Tříletý bakalářský obor Studium humanitní vzdělanosti představuje moderní typ vzdělání v humanitních a společenských vědách. Liberální forma studia garantovaná tutorským systémem umožňuje studentům volit individuální studijní plán. Obor nabízí povinný základ ve filosofii, historii a společenských vědách a dále širokou nabídku přednášek a kurzů v těchto disciplínách, v oblasti praktické komunikace v cizích jazycích, v tvůrčí činnosti a v řadě aplikačních oblastí. Studenti se v průběhu studia buď specializují v některé vědní disciplíně se záměrem pokračovat v navazujících magisterských oborech na FHS nebo jiných fakultách UK, nebo se zaměří na získání aplikačních schopností a dovedností, které jim usnadní uplatnění na trhu práce.

#### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Podmínkou přijetí do bakalářského studia je úspěšné složení maturitní zkoušky. Tříletý studijní obor se vypisuje v prezenční a kombinované formě studia, přijímací zkouška je písemná a shodná pro obě formy studia. Uchazeč si zvolí pouze jednu formu studia, přestup na jinou formu je po úspěšném složení přijímací zkoušky možný. Písemná talentová zkouška zahrnuje: český překlad cizojazyčného odborného textu z jednoho ze zvolených světových jazyků (angličtina, francouzština, němčina - student označí na přihlášce ke studiu, jinak nemůže ke zkoušce přistoupit) a odpovědi v češtině na doplňující otázky k textu, které kontrolují, zda uchazeč obsahu správně rozuměl. Uchazeč může získat až 28 bodů (25 za překlad a po jednom bodu za každou otázku). Uchazeč, jehož překlad není vyhovující, bude hodnocen 0 body a nemůže být přijat. Volbu jazyka není možné po podání přihlášky měnit.

Uchazeč si přinese ke zkoušce kvalitní jazykový slovník. Elektronické pomůcky nejsou dovoleny. Přesný termín přijímací zkoušky bude uveden na pozvánce. Plánované termíny jsou sobota 30. dubna 2011 nebo 7. května 2011. Uchazeč bude pozván na jeden z těchto termínů, termín si není možné vybrat. Náhradní termín

přijímací zkoušky bude poskytnut uchazečům pouze v odůvodněných případech (nemoc). Skládání přijímacích zkoušek na jinou VŠ není důvodem pro poskytnutí náhradního termínu. Řádně odůvodněnou žádost o náhradní termín přijímacího řízení je uchazeč povinen doručit na studijní oddělení nejpozději sedm pracovních dnů po konání řádného termínu.

Termín podání přihlášek: 28. února 2011. Den otevřených dveří: 19. 1. 2011 od 9:00 do 14:00 v budově školy (U Kříže 8, Praha 5 – Jinonice, 158 00).

### **Podmínky přijetí**

Podmínkou přijetí do bakalářského studia je úspěšné složení maturitní zkoušky. Přijati budou uchazeči s nejvyšším počtem získaných bodů z přijímací zkoušky.

### **Informace o uplatnění absolventů**

Absolvent oboru Studium humanitní vzdělanosti získá orientaci v řadě humanitních disciplín (filosofii, sociologii, psychologii, historii, antropologii a ekonomii) a v jejich vzájemné provázanosti, dobrou praktickou znalost nejméně jednoho cizího jazyka včetně schopnosti odborného překladu, schopnost kritického myšlení a kultivovaný slovní a písemný projev. Velký důraz se klade především na pěstování samostatnosti, odpovědnosti a vlastní tvořivé práce, která umožní absolventům efektivně se dále vzdělávat a flexibilně se přizpůsobovat měnícím se požadavkům trhu práce. Absolvent získá předpoklady pro širokou sféru uplatnění, např. v oblasti státní správy a samosprávy, ve sféře neziskových organizací, ve vzdělávání, v oblasti výzkumných a badatelských aktivit různých institucí či při poskytování poradenství v prostoru multikulturní sféry a humanitně zaměřených institucí. Absolvent s převážně teoretickým zaměřením získá v průběhu studia kromě všeobecného humanitního základu odbornost v některé z výše zmíněných humanitních disciplín a bude adekvátně připraven k navazujícím magisterským studiím v řadě humanitních oborů. Absolvent s převážně aplikačním zaměřením se díky prakticky uplatnitelným dovednostem, jako je např. vytváření rešerší, editace a příprava textů, zpracovávání informací a tvorba firemních prezentací, uplatní v oblastech jako je public relation, reklama, média apod.

## **Navazující magisterské studium**

## **N1601 Ekologie a ochrana prostředí - Sociální a kulturní ekologie**

forma studia: prezenční

počet přijatých: 36

počet přihlášených: 64

minimální předpokládaný počet přijímaných: 20

délka studia: 2

**Poznámka:** Obor je vypisován pouze v prezenční formě studia.

### **Charakteristika oboru**

Sociální a kulturní ekologie se zabývá tím, jak se svět v posledních desetiletích od základu proměnil. Vznikly problémy globálního rozměru, na nichž se podílíme všichni, lokálně jsme si mnohde nevratně poškodili přírodu, krajinu a hubíme řadu druhů organismů. Příčiny jsou v našem důmyslu a pokroku, v rozvoji vědy, techniky a životní úrovně, ale tedy i v našem chování. Ničením přírody jako zdroje a jako prostředí škodíme sobě i svým dětem. Návrat do chatrčí sami nechceme a rozvojovým zemím musíme pomoci. Řešením jistě nejsou militantní postoje, ale skutečná kvalita života na ekonomických, sociálních a právních základech respektujících rozmanitost kultur i menšin. Je jím trvale udržitelný rozvoj.

Sociální a kulturní ekologie se tedy výslovně nezabývá technikou a technologiemi, táže se však po předpokladech vzniku techniky a technologií; nezkouší studenty z podrobných znalostí všech živočišných a rostlinných druhů, ale zjišťuje, které jsou pro zachování ekosystémů klíčové, a musíme je tedy chránit, a které jsou „jenom“ krásné. Hledá porozumění světu přírody i člověka v jejich jednotě a strategie porozumění vedoucí k řešení globálních i místních problémů. „Mysli globálně, jednej lokálně, změň se individuálně.“

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Přijímací zkouška se skládá z jazykové zkoušky a z písemného testu z požadované literatury.

Podoba písemné přijímací zkoušky:

1. Zkouška z anglického jazyka (podrobnosti jsou uvedeny níže);
2. Oborový písemný test: celkem pět otázek, jedna otázka z každé knihy.

K přijímací zkoušce přinést:

1. občanský průkaz;
2. písemné uvedení motivace ke studiu (v rámci přijímacího řízení není hodnoceno).
3. potvrzení o ukončení bakalářského nebo magisterského studia

Kritéria hodnocení:

Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s

nejlepším výsledkem. Ze zkoušky z anglického jazyka lze získat maximálně 10 bodů, z písemných odpovědí na otázky z předepsané četby lze získat maximálně 15 bodů, do celkového maximálního počtu 25 bodů.

Zkouška z anglického jazyka:

Pro některé části jazykové zkoušky je dovoleno používat jazykový slovník (nikoli však elektronické pomůcky), a to dle pokynů zkoušejících. Zkouška trvá 60 minut a skládá se ze dvou částí:

- porozumění odbornému textu
- písemný test praktické angličtiny zaměřený na běžné gramatické jevy

Jazykovou zkoušku nemusí absolvovat ti uchazeči, kteří při jazykovém zaměření (bázovém jazyku) AJ v rámci povinných zkoušek studia bakalářského oboru Studium humanitní vzdělanosti na UK FHS složili zkoušku Ověření jazykové kompetence (OJAK), dále pak uchazeči, kteří včas předloží certifikáty UCLES, CAE, CPE nebo TOEFL (s výsledkem 80% a lepší), jež nejsou starší než 2 roky. Jiné certifikáty, zkoušky a jiná osvědčení nelze uznat. Budete-li chtít uplatňovat nárok na uznání výše uvedených certifikátů (vyjma zkoušky OJAK), pošlete, prosím, kopii dokladu o jejich složení nejpozději do 31. 3. 2011 na adresu: Mgr. Jana Benešová, Sekretariát magisterských studií UK FHS, Husníkova 2075, Praha 13, 158 00. Na později zaslané doklady již nebude brán zřetel.

### **Podmínky přijetí**

Podmínkou přijetí je ukončené bakalářské (příp. magisterské) studium v některém z příbuzných oborů nejpozději 30. 9. 2011. Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč, jehož bodový zisk v žádné části přijímací zkoušky nebude nulový, přijati budou uchazeči s nejvyšším počtem získaných bodů.

### **Doporučená literatura**

1. MOLDAN, B.: Příroda a civilizace. Praha: SPN, 1997.
2. RYNDA, I.: Trvale udržitelný rozvoj a vzdělávání. In: Hledání odpovědí na výzvy současného světa. Praha: Centrum pro otázky životního prostředí Univerzity Karlovy, 2000.
3. GIDDENS, A.: Unikající svět (Jak globalizace mění náš život). Praha: Slon, 2000.
4. KELLER, J.: Až na dno blahobytu. Praha: Earth Save, 2005.
5. WRIGHT, R.: Morální zvíře. Praha: NLN, 2002.

### **Informace o uplatnění absolventů**

Absolvent zná souvislosti vztahu člověka a jeho životního prostředí historicky i v současnosti, v přírodovědném minimu a v širokém spektru společenských věd. Detailně zná strategii udržitelného rozvoje. Umí kvalifikovaně zadat a posoudit ekonomické, právní, sociologické a přírodovědné analýzy a výzkumy a podklady

pro rozhodovací procesy na všech úrovních.

Naše absolventky a absolventi působí ve státní správě (ministerstvo životního prostředí a jiná ministerstva), v místní správě (např. odbory životního prostředí krajských a místních úřadů), v úřadech jiných zemí včetně aparátu Evropské unie, v komerční sféře (např. prestižní světové auditorské a expertní firmy jako Ernst & Young), v nevládních organizacích, v úřadě i v přírodě současně (Agentura ochrany přírody a krajiny, Ústav pro hospodářskou úpravu lesů, správy národních parků a chráněných krajinných oblastí), ve sdělovacích prostředcích, ve vědě, výzkumu a ve školách všech stupňů.

## **N6101 Filozofie - Německá a francouzská filozofie v Evropě (Eurofilozofie)**

**forma studia:** prezenční

**počet přijatých:** 36

**počet přihlášených:** 66

**minimální předpokládaný počet přijímaných:** 8

**délka studia:** 2

### **Charakteristika oboru**

Dvouletý navazující magisterský studijní program se zaměřuje na německou klasickou filosofii, fenomenologii a soudobou francouzskou filosofii, a jejich vzájemné vlivy v intelektuálním a kulturním evropském prostoru. Studium probíhá v českém jazyce s povinností absolvovat v každém semestru předepsaný počet kurzů v jazyce německém či francouzském. Cílem studia je připravit vybrané studenty na specializaci v jednom ze tří badatelských zaměření programu tak, aby mohli přímo navázat na magisterskou práci doktorandským projektem.

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Podmínkou pro přijetí do navazujícího magisterského studia Německá a francouzská filozofie v Evropě (česky) je titul bakaláře, licenciát či bachelor (180 ECTS) ve studijním oboru filosofie, humanitní studium nebo v jiném bakalářském studijním oboru, který studium filosofie relevantním způsobem zahrnuje. Přijímací řízení se skládá ze dvou částí: 1. z písemné zkoušky a 2. z ústního pohovoru. K ústnímu pohovoru postupují nejlepší uchazeči s nejvyšším počtem bodů z písemné části.

#### **1. Písemná část zkoušky**

Písemná část zkoušky zahrnuje: český překlad cizojazyčného filosofického textu z jednoho ze dvou volitelných jazyků - francouzština nebo němčina (student zvolený jazyk překladu označí na přihlášce ke studiu, jinak nemůže ke zkoušce přistoupit) a krátkou interpretaci překládaného textu v češtině, která má ukázat interpretační schopnosti uchazeče a jeho povědomí o určitých interpretačních pravidlech. V této



části může uchazeč získat až 10 bodů (7 za překlad a 3 body za interpretaci). Uchazeč, jehož překlad není vyhovující, bude hodnocen 0 body, nemůže postoupit k ústní části zkoušky a nemůže být přijat.

K písemné části zkoušky si uchazeč přinese kvalitní jazykový slovník. Elektronické pomůcky nejsou dovoleny. Přesný termín přijímací zkoušky bude uveden na pozvánce. Plánovaný termín písemné části zkoušky je 16. dubna 2011.

## 2. Ústní pohovor

K ústnímu pohovoru postoupí maximálně 20 nejlepších uchazečů s nejvyšším počtem bodů z písemné části zkoušky.

U ústního pohovoru se otázkami a diskusí ověřuje uchazečova obeznámenost s vybranými základními motivy filosofické tradice, z níž vyrůstá i oblast zájmu oboru Německá a francouzská filozofie v Evropě. Pro toto ověření se předpokládá, že uchazeč přečetl povinné reprezentativní tituly uvedené v seznamu níže.

Komise má možnost si při ústním pohovoru ověřit též aktivní znalost němčiny či francouzštiny tím, že část pohovoru se povede v některém z těchto jazyků (o volbě jazyka se domluví na místě s uchazečem).

Komise má u ústního pohovoru také k dispozici profil a odborný záměr uchazeče, který je povinnou součástí přihlášky a který uchazeč odevzdává spolu s přihláškou. Profil a odborný záměr uchazeče není v přijímacím řízení hodnocen, slouží pouze pro prezentaci uchazeče a jako vodítko v motivační diskusi nad zamýšlenou oborovou profilací uchazeče.

Ústní pohovor se hodnotí jako celek, v hodnocení lze získat až 10 bodů.

Povinná literatura k ústnímu pohovoru (přibližné historické seřazení)

PLATÓN: Faidón, in Platónovy spisy, sv. I. Praha: OIKOYMENH, 2003 (překl. F. Novotný).

PLATÓN: Ústava, in Platónovy spisy, sv. IV. Praha: OIKOYMENH, 2003 (překl. F. Novotný).

PLATÓN: Timaios, in Platónovy spisy, sv. IV. Praha: OIKOYMENH, 2003 (překl. F. Novotný).

ARISTOTELÉS: O duši. Praha: Rezek, 1995 (překl. A. Kříž).

ARISTOTELÉS: Metafyzika (knihy: I., IV. a XII.). Praha: Rezek, 2003 (překl. A. Kříž).

ARISTOTELÉS: Fyzika (knihy: II. a IV.). Praha: Rezek, 1996 (překl. A. Kříž).

ARISTOTELÉS: Etika Níkomachova (knihy: I., II., VI. a X.). Praha: Rezek, 1996 (překl. A. Kříž).

AUGUSTINUS: Vyznání. Praha: Kalich, 1997 (překl. M. Levý).

Liber de causis. Praha: Rezek, 1999 (překl. M. Pokorný).

ANSELM: „Proslogion“, in ANSELM: Quaerens intellectum. Praha: Kalich, 1990

(překl. L. Karfíková), s. 19–121.

DESCARTES, R.: *Meditationes de prima philosophia – Meditace o první filosofii*. Praha: OIKOYMENH, 2001 (překl. P. Glombíček, T. Marvan).

DESCARTES, R.: *Regulae ad directionem ingenii – Pravidla pro vedení rozumu*. Praha: OIKOYMENH, 2000 (překl. V. Balík).

BERKELEY, G.: *Pojednání o základech lidského poznání (Část I. a II.)*. Praha: Svoboda, 1995 (překl. J. Brdčíčko) s. 59–120.

HUME, D.: *Zkoumání o lidském rozumu (Kapitoly II.-VII.)*. Praha: Svoboda, 1996 (překl. J. Moural), s. 37–116.

DE SPINOZA, B.: *Etika (knihy 1. až 3. do teze č. 11.)*. Praha: Dybbuk, 2004 (překl. K. Hubka).

LEIBNIZ, G. W.: *Monadologie a jiné práce*. Praha: Svoboda, 1982 (překl. J. Husák).

Při četbě povinné literatury a při přípravě na ústní pohovor doporučujeme souběžně číst vybranou relevantní výkladovou literaturu, jejíž seznam bude vyvěšen na stránkách UK FHS.

### **Podmínky přijetí**

Podmínkou pro přijetí do navazujícího magisterského studia Německá a francouzská filozofie v Evropě (česky) je titul bakaláře, licenciát či bachelor (180 ECTS) ve studijním oboru filosofie, humanitní studium nebo jiném bakalářském studijním oboru, který studium filosofie relevantním způsobem zahrnuje. Podmínkou přijetí je ukončené bakalářské (příp. magisterské) studium v některém z příbuzných oborů nejpozději do 30. 9. 2011.

Přijati budou uchazeči, kteří postoupili od písemné části k ústní části zkoušky a celkem z obou částí získali nejvyšší počet bodů.

### **Informace o uplatnění absolventů**

Předpokládá se další postgraduální studium v některém z badatelských zaměření oboru, a to buď v České republice či v zahraničí. Kromě průpravy pro další profesionální bádání poskytuje studium díky nutnosti studovat část kurzů v němčině či francouzštině a také díky hlubšímu seznámení s intelektuálními kořeny evropanství uplatnění v rámci evropských politických či kulturních institucích.

## **N6107 Humanitní studia - *Obecná antropologie - integrální studium člověka***

forma studia: prezenční

počet přijatých: 63

počet přihlášených: 154

minimální předpokládaný počet přijímaných: 30

délka studia: 2

**Poznámka:** Obor je vypisován pouze v prezenční formě studia.

### **Charakteristika oboru**

Dvouletý navazující magisterský obor v prezenční formě studia nabízí důkladné vzdělání ve fyzické, historické, filosofické, kulturní a sociální antropologii, v sociolingvistice, archeologii a etologii. Součástí studia je i praxe v antropologickém terénním výzkumu, zaměřeném zejména na sociální a etnické skupiny v ČR, na jejich setkávání a možné konflikty.

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Přijímací zkouška se skládá z jazykové zkoušky a z písemného testu z požadované literatury.

Podoba písemné přijímací zkoušky:

1. Zkouška z anglického jazyka (podrobnosti jsou uvedeny níže);
2. Oborový písemný test: celkem pět otázek, jedna otázka z každé knihy.

K přijímací zkoušce přinést:

1. občanský průkaz;
2. písemné uvedení motivace ke studiu (v rámci přijímacího řízení není hodnoceno).
3. potvrzení o ukončení bakalářského nebo magisterského studia

Kritéria hodnocení:

Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s nejlepším výsledkem. Ze zkoušky z anglického jazyka lze získat maximálně 10 bodů, z písemných odpovědí na otázky z předepsané četby lze získat maximálně 15 bodů, do celkového maximálního počtu 25 bodů.

Zkouška z anglického jazyka:

Pro některé části jazykové zkoušky je dovoleno používat jazykový slovník (nikoli však elektronické pomůcky), a to dle pokynů zkoušejících. Zkouška trvá 60 minut a skládá se ze dvou částí:

- porozumění odbornému textu
- písemný test praktické angličtiny zaměřený na běžné gramatické jevy

Jazykovou zkoušku z anglického jazyka nemusí absolvovat ti uchazeči, kteří při jazykovém zaměření (bázovém jazyku) AJ, NJ, FJ v rámci povinných zkoušek studia bakalářského oboru Studium humanitní vzdělanosti na UK FHS složili zkoušku Ověření jazykové kompetence (OJAK), dále pak uchazeči, kteří včas předloží uvedené certifikáty, jež nejsou starší než 2 roky:

- a) angličtina - UCLES, CAE, CPE nebo TOEFL (s výsledkem 80% a lepší);
- b) němčina - certifikáty Goethe institutu: Zertifikat Deutsch, Zentrale Mittelstufenprüfung, Zentrale Oberstufenprüfung, Kleines Deutsches Sprachdiplom a Grosses Deutsches Sprachdiplom;
- c) francouzština - DELF 1; DELF 2 a DALF.

Jiné certifikáty, zkoušky a jiná osvědčení nelze uznat. Budete-li chtít uplatňovat nárok na uznání výše uvedených certifikátů (vyjma zkoušky OJAK), pošlete, prosím, kopii dokladu o jejich složení nejpozději do 31. 3. 2011 na adresu: Mgr. Jana Benešová, Sekretariát magisterských studií UK FHS, Husníkova 2075, Praha 13, 158 00. Na později zasláné doklady již nebude brán zřetel.

### **Podmínky přijetí**

Podmínkou přijetí je ukončené bakalářské (příp. magisterské) studium v některém z příbuzných oborů nejpozději 30. 9. 2011. Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč, jehož bodový zisk v žádné části přijímací zkoušky nebude nulový, přijati budou uchazeči s nejvyšším počtem získaných bodů.

### **Doporučená literatura**

1. GEERTZ, C.: Interpretace kultur. Praha: SLON, 2000.
2. BOURDIEU, P.: Teorie jednání. Praha: Karolinum, 1998.
3. VESELÝ, D.: Architektura ve věku rozdělené reprezentace. Praha: Academia, 2009.
4. IGGERS, G.: Dějepisectví ve 20. století. Od vědecké objektivitě k postmoderní výzvě. Praha: NLN, 2002.
5. STORCH, D. - ZRZAVÝ, J. - MIHULKA, S.: Jak se dělá evoluce. Praha: Paseka, 2004.

### **Informace o uplatnění absolventů**

Student/ka OA-ISČ získá v průběhu studia hlubší znalosti z různých oborů na rozmezí společenských a přírodních věd. Povinným základem pro všechny studenty navazujícího studijního oboru obecná antropologie-integrální studium člověka (OA-ISČ) je sociální/kulturní antropologie, který si každý student doplní jedním dalším modulem ze seznamu (filozofická antropologie, historická antropologie-kulturní dějiny, humánní etologie). Zvládá na vysoké úrovni metodologii a teorii zvolených specializací a je schopen kvalitně provádět samostatný výzkum zaměřený na různé kulturní, společenské, historické, filozofické aj. fenomény. Absolvent nachází široké uplatnění - např. v univerzitní sféře jako vysokoškolský učitel a výzkumný pracovník, v nejrůznějších nadacích a neziskových organizacích, v žurnalistice, diplomatických službách, firemním výzkumu apod.

## **N6107 Humanitní studia - Genderová studia**

**forma studia:** prezenční, kombinovaná

**počet přijatých:** 69

**počet přihlášených:** 147

**minimální předpokládaný počet přijímaných:** 40

**délka studia:** 2

**Poznámka:** Minimální počet přijímaných je společný pro obě formy studia.

### **Charakteristika oboru**

Cílem studia je připravit absolventy pro další působení jak v teoreticko-výzkumné, tak v prakticko-politické a poradenské oblasti, neboť toto studium klade důraz jak na teoretické vzdělání a analytické dovednosti, tak i na schopnost jejich aplikace v praxi. Kombinuje znalost současných diskusí k daným otázkám ve světě se znalostí konkrétních kulturních, sociálních a politických problémů v České republice a způsobů jejich řešení.

Pojem gender označuje jeden z centrálních principů sociální organizace a produkce významů. Studia genderu zkoumají především mechanismy, jakými gender v lidské kultuře poznamenává sociální instituce, vztahy mezi lidmi, jazyk, vědu, technologii, umění, sexualitu atd. Zkoumá se vznik a vývoj genderového řádu v určitých kulturách a společenských, způsoby jeho naturalizace, jeho internalizace prostřednictvím socializace a sociální kontroly, zahrnující mj. i jeho somatizaci, symbolické násilí apod.

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Přijímací zkouška se skládá z jazykové zkoušky a z písemného testu z požadované literatury.

Podoba písemné přijímací zkoušky:

1. Zkouška z anglického jazyka (podrobnosti jsou uvedeny níže);
2. Oborový písemný test: celkem pět otázek, jedna otázka z každé knihy.

K přijímací zkoušce přinést:

1. občanský průkaz;
2. písemné uvedení motivace ke studiu (max. 1 strana textu, může být uvedena případná dosavadní bibliografie a/nebo seznam seminárních či jiných prací s genderovou tematikou, v rámci přijímacího řízení není hodnoceno).
3. potvrzení o ukončení bakalářského nebo magisterského studia

Kritéria hodnocení:

Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s

nejlepším výsledkem. Ze zkoušky z anglického jazyka lze získat maximálně 10 bodů, z písemných odpovědí na otázky z předepsané četby lze získat maximálně 15 bodů, do celkového maximálního počtu 25 bodů.

Popis přijímací zkoušky z oboru (odborného textu):

Písemný odborný test bude obsahovat pět otázek, a to jednu z každé knihy požadované literatury (viz níže). Důraz v podobě detailnější formulace otázek bude kladen zejména na první dvě knihy z požadovaného seznamu, tj. Ženy, muži a společnost, a Dívčí válka s ideologií. U knih 3) a 4) tj. Nadvláda mužů a Feministická filozofie, se předpokládá základní orientace ve struktuře textu a porozumění jeho hlavním myšlenkám. U knihy 5), tj. Literatura a feminismus doporučujeme zaměřit se na I. část (str. 11-103).

Zkouška z anglického jazyka:

Pro některé části jazykové zkoušky je dovoleno používat jazykový slovník (nikoli však elektronické pomůcky), a to dle pokynů zkoušejících. Zkouška trvá 60 minut a skládá se ze dvou částí:

- porozumění odbornému textu
- písemný test praktické angličtiny zaměřený na běžné gramatické jevy

Jazykovou zkoušku nemusí absolvovat ti uchazeči, kteří při jazykovém zaměření (bázovém jazyku) AJ v rámci povinných zkoušek studia bakalářského oboru Studium humanitní vzdělanosti na UK FHS složili zkoušku Ověření jazykové kompetence (OJAK), dále pak uchazeči, kteří včas předloží certifikáty UCLES, CAE, CPE nebo TOEFL (s výsledkem 80% a lepší), jež nejsou starší než 2 roky. Jiné certifikáty, zkoušky a jiná osvědčení nelze uznat. Budete-li chtít uplatňovat nárok na uznání výše uvedených certifikátů (vyjma zkoušky OJAK), pošlete, prosím, kopii dokladu o jejich složení nejpozději do 31. 3. 2011 na adresu: Mgr. Jana Benešová, Sekretariát magisterských studií UK FHS, Husníčkova 2075, Praha 13, 158 00. Na později zasláné doklady již nebude brán zřetel.

### **Podmínky přijetí**

Uchazeč může podat přihlášku pouze na jednu formu studia. Podmínkou přijetí je ukončené bakalářské (příp. magisterské) studium v některém z příbuzných oborů nejpozději do 30. 9. 2011. Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s nejlepším výsledkem.

### **Doporučená literatura**

1. RENZETTI, C. M. - CURRAN, D. J.: Ženy, muži a společnost. Praha:

Karolinum, 2003.

2. OATES-INDRUCHOVÁ, L. (ed.): Dívčí válka s ideologií. Klasické texty angloamerického feministického myšlení. Praha: Slon, 1998.
3. BOURDIEU, P.: Nadvláda mužů. Praha: Karolinum, 2000.
4. NAGL-DOCEKAL, H.: Feministická filozofie. Praha: Slon, 2007.
5. MORRIS, P.: Literatura a feminismus. Brno: Host, 2000.

### **Informace o uplatnění absolventů**

Absolvent či absolventka má schopnost orientovat se v odborné literatuře, včetně filozofické, a pracovat s nejnovějším metodologickými postupy používanými ve světě, umí koncipovat a plánovat praktickou realizaci politiky rovných příležitostí a navrhnout postupy přispívající k odstraňování genderových nerovností a stereotypů v oblasti vzdělávání, v médiích, na pracovním trhu, apod. Absolventka či absolvent má tyto odborné kompetence: základní znalosti potřebné k provádění komplexní analýzy a výzkumu sociálních jevů z genderového hlediska a schopnost kombinovat přístupy jednotlivých disciplín k těmto jevům, znalosti umožňující kritickou a konstruktivní analýzu genderových dopadů rozhodovacích procesů a konkrétních opatření. Absolventi se uplatní v oblasti sociální analýzy a koncepční činnosti, koncepce výzkumných projektů, vzdělávání v genderových studiích a orientace a poradenství v legislativě EU týkající se rovných příležitostí mužů a žen. Předpokládá se široké uplatnění absolventů v institucích na úrovni ústřední (celostátní: ministerstva), krajské nebo místní (městské a obecní) správy, v expertních skupinách EU, apod. v institucích povahy ziskové i neziskové (občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, církevní, obecní, nadační a jiné nestátní organizace) a ve vědecké a výzkumné oblasti.

### **N6107 Humanitní studia - *Studia občanského sektoru***

forma studia: prezenční

počet přijatých: 32

počet přihlášených: 99

minimální předpokládaný počet přijímaných: 20

délka studia: 2

**Poznámka:** Obor je vypisován pouze v prezenční formě studia.

### **Charakteristika oboru**

Studijní program se skládá ze tří částí: filosofická, sociologická a antropologická teorie pro občanský sektor; ekonomie a právo; aplikační předměty. Výuka předmětů je rozložena rovnoměrně zejména do prvních 3 semestrů, ve 4. semestru je ponecháno více prostoru průběžné praxi a ekonomicko-právní praxi v nestátních neziskových organizacích nebo v institucích státní správy. Profilové předměty jsou doplněny semináři. Studenti mohou navštěvovat kurzy jiných kateder a modulů UK FHS.

## **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Přijímací zkouška se skládá z jazykové zkoušky a z písemného testu z požadované literatury.

Podoba písemné přijímací zkoušky:

1. Zkouška z anglického jazyka (podrobnosti jsou uvedeny níže)
2. Oborový písemný test: celkem pět otázek

K přijímací zkoušce přinést:

1. občanský průkaz
2. písemné uvedení motivace ke studiu (v rámci přijímacího řízení není hodnoceno)
3. potvrzení o ukončení bakalářského nebo magisterského studia

Kritéria hodnocení:

Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s nejlepším výsledkem. Ze zkoušky z anglického jazyka lze získat maximálně 10 bodů, z písemných odpovědí na otázky z předepsané četby lze získat maximálně 15 bodů, do celkového maximálního počtu 25 bodů.

Zkouška z anglického jazyka:

Pro některé části jazykové zkoušky je dovoleno používat jazykový slovník (nikoli však elektronické pomůcky), a to dle pokynů zkoušejících. Zkouška trvá 60 minut a skládá se ze dvou částí:

- porozumění odbornému textu
- písemný test praktické angličtiny zaměřený na běžné gramatické jevy

Jazykovou zkoušku nemusí absolvovat ti uchazeči, kteří při jazykovém zaměření (bázovém jazyku) AJ v rámci povinných zkoušek studia bakalářského oboru Studium humanitní vzdělanosti na UK FHS složili zkoušku Ověření jazykové kompetence (OJAK), dále pak uchazeči, kteří včas předloží certifikáty UCLES, CAE, CPE nebo TOEFL (s výsledkem 80% a lepší), jež nejsou starší než 2 roky. Jiné certifikáty, zkoušky a jiná osvědčení nelze uznat. Budete-li chtít uplatňovat nárok na uznání výše uvedených certifikátů (vyjma zkoušky OJAK), pošlete, prosím, kopii dokladu o jejich složení nejpozději do 31. 3. 2011 na adresu: Mgr. Jana Benešová, Sekretariát magisterských studií UK FHS, Husníčkova 2075, Praha 13, 158 00. Na později zaslané doklady již nebude brán zřetel.



### Podmínky přijetí

Podmínkou přijetí je ukončené bakalářské (příp. magisterské) studium v některém z příbuzných oborů nejpozději do 30. 9. 2011. Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s nejlepším výsledkem.

### Doporučená literatura

Zveřejněná požadovaná literatura:

1. SKOVAJSA, M. a kol.: Občanský sektor: Organizovaná občanská společnost v České republice. Praha: Portál, 2010. (3 otázky)
2. VAJDOVÁ, T.: Česká občanská společnost 2004: Po patnácti letech rozvoje. Brno: Akademické nakladatelství CERM, 2005. (1 otázka)
3. MANSFELDOVÁ, Z. - KROUPA, A.(eds.): Participace a zájmové organizace v České republice. Praha: Slon, 2005. (1 otázka)

### Informace o uplatnění absolventů

Absolventi se uplatní v nestátních neziskových organizacích (nadace, nadační fondy, občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti), v oblasti vzdělávání, poradenství a osvěty, v médiích apod., ve státní správě nebo v mezinárodních institucích a organizacích.

### N6107 Humanitní studia - *Orální historie - soudobé dějiny*

forma studia: prezenční, kombinovaná

počet přijatých: 44

počet přihlášených: 71

minimální předpokládaný počet přijímaných: 40

délka studia: 2

**Poznámka:** Minimální počet přijímaných je společný pro obě formy studia.

### Charakteristika oboru

Cílem studijního oboru je v návaznosti na bakalářské vzdělání vychovat vysokoškolsky vzdělané odborníky v oblasti soudobých dějin a orální historie na magisterské univerzitní úrovni. Obor navazuje na bakalářské studijní programy společenskovědního a humanitního směru a zaměřuje se na velmi perspektivní problematiku soudobých dějin v širokém interdisciplinárním, geografickém a časovém pojetí.

Obor umožňuje studentům, aby se profilovali ve dvou segmentech. Směr historický vedle základních předmětů z oboru v hlavní nabídce umožňuje specializaci na konkrétní témata vykládaná v mezinárodním a interdisciplinárním kontextu. Směr metodologický se zaměřuje především na teoretické i praktické otázky využití orální historie a dalších kvalitativních metod při výzkumu nedávné minulosti. Studium je

v rámci obou směrů založeno nejen na získávání teoretických a metodologických poznatků z nejrůznějších příbuzných oborů zkoumajících dané téma (kromě historie a antropologie také z politologie, sociologie, sociální lingvistiky, psychologie, sociální geografie apod.), ale poskytuje studentům adekvátní možnost aktivně se na výzkumu zkoumaného tématu podílet (formou prací, zapojení do výzkum. projektů, účastí na konferencích).

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Přijímací zkouška se skládá z jazykové zkoušky a z písemného testu z požadované literatury.

Podoba písemné přijímací zkoušky:

1. Zkouška z anglického jazyka (podrobnosti jsou uvedeny níže);
2. Oborový písemný test: celkem pět otázek – jedna otázka z každé knihy.

K přijímací zkoušce přinést:

1. občanský průkaz;
2. písemné uvedení motivace ke studiu (v rámci přijímacího řízení není hodnoceno).
3. potvrzení o ukončení bakalářského nebo magisterského studia

Kritéria hodnocení:

Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s nejlepším výsledkem. Ze zkoušky z anglického jazyka lze získat maximálně 10 bodů, z písemných odpovědí na otázky z předepsané četby lze získat maximálně 15 bodů, do celkového maximálního počtu 25 bodů.

Zkouška z anglického jazyka:

Pro některé části jazykové zkoušky je dovoleno používat jazykový slovník (nikoli však elektronické pomůcky), a to dle pokynů zkoušejících. Zkouška trvá 60 minut a skládá se ze dvou částí:

- porozumění odbornému textu
- písemný test praktické angličtiny zaměřený na běžné gramatické jevy

Jazykovou zkoušku nemusí absolvovat ti uchazeči, kteří při jazykovém zaměření (bázovém jazyku) AJ nebo NJ v rámci povinných zkoušek studia bakalářského oboru Studium humanitní vzdělanosti na UK FHS složili zkoušku Ověření jazykové kompetence (OJAK), dále pak uchazeči, kteří včas předloží certifikáty UCLES, CAE, CPE nebo TOEFL (s výsledkem 80% a lepší), jež nejsou starší než 2 roky. Jiné certifikáty, zkoušky a jiná osvědčení nelze uznat. Budete-li chtít uplatňovat nárok na uznání výše uvedených certifikátů (vyjma zkoušky OJAK),

pošlete, prosím, kopii dokladu o jejich složení nejpozději do 31. 3. 2011 na adresu: Mgr. Jana Benešová, Sekretariát magisterských studií UK FHS, Husníkova 2075, Praha 13, 158 00. Na později zasláné doklady již nebude brán zřetel.

### **Podmínky přijetí**

Uchazeč může podat přihlášku pouze na jednu formu studia. Podmínkou přijetí je ukončené bakalářské (příp. magisterské) studium v některém z příbuzných oborů nejpozději do 30. 9. 2011. Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s nejlepším výsledkem.

### **Doporučená literatura**

1. VANĚK, M. – MŮCKE, P. – PELIKÁNOVÁ, H.: Naslouchat hlasům paměti: Teoretické a praktické aspekty orální historie. Praha: ÚSD AV ČR, 2007.
2. JOHNSON, P.: Dějiny 20. století. Praha: Rozmluvy, 1991.
3. CUHRA, J. a kol.: České země v evropských dějinách 4, od roku 1918. Praha: Paseka, 2006.
4. VANĚK, M.: Orální historie ve výzkumu soudobých dějin. Praha: ÚSD AV ČR, 2004.
5. OTÁHAL, M.: Opozice, moc a společnost 1969-1989. Praha: Maxdorf, 1994.

### **Informace o uplatnění absolventů**

Absolventi mají šanci se stát nejen úzce specializovanými odborníky s uplatněním v oblasti vědecké a výzkumné činnosti provozované na akademické půdě, ale díky svým získaným znalostem, dovednostem a zkušenostem mají možnost širokého uplatnění ve sféře formálního a neformálního vzdělávání, v institucích univerzitního i neuniverzitního typu, jako řadoví nebo vedoucí pracovníci ve státní a politické správě ústřední, krajské nebo místní úrovně, v expertních skupinách EU, v agenturách sítě OSN, ve sféře památkové péče a obecně ve sféře péče o kulturní dědictví (např. v památkových ústavech, v muzeích apod.), dále pak na pozici správců novodobých archivních fondů a pracovníků odpovědných za spisovou službu v archivech státních, ale také podnikových a firemních, samozřejmě pak naleznout uplatnění v soukromém sektoru jako pracovníci neziskových organizací působících např. v oblasti dodržování a obecné ochrany lidských práv, v oblasti monitoringu genderových práv či práv menšin, nebo se budou specializovat na konkrétní sociální pomoc a poradenství u vybraných jednotlivců či skupin obyvatel. Dále pak absolventi budou působit jako řadoví pracovníci, potažmo pracovníci managementu domácích, evropských či globálních politických (či ekonomických) institucí a organizací, jako tvůrčí pracovníci tištěných, elektronických či audiovizuálních médií nebo jako oborní analytici a experti v oblasti poradenství.

## **N6107 Humanitní studia - Historická sociologie**

forma studia: prezenční, kombinovaná

počet přijatých: 52

počet přihlášených: 93

minimální předpokládaný počet přijímaných: 40

délka studia: 2

**Poznámka:** Minimální počet přijímaných je společný pro obě formy studia.

### **Charakteristika oboru**

Cílem studijního oboru je v návaznosti na bakalářské vzdělání vychovat vysokoškolsky vzdělané odborníky v oblasti historické sociologie na magisterské univerzitní úrovni. Obor navazuje na bakalářské studijní programy společenskovedního a humanitního směru a zaměřuje se na problematiku dlouhodobých sociálních procesů a trendů, modernizace, globalizačních tendencí a vlivů. Studium historické sociologie je rozčleněno do tří základních bloků. Teoreticko-historický blok nabízí kurzy věnované obecným teoretickým koncepcím historické sociologie a civilizacionistiky. Metodologicko-výzkumný blok seznamuje studenty se základními přístupy kvantitativní a kvalitativní metodologie. Výběrový a specializační blok je tvořen třemi bloky předmětů (Sociální struktura a dynamika, Kulturní dějiny a sociologie volného času a Historická sociologie politiky, nacionalismu a občanské společnosti), z nichž si studenti vybírají jeden a k němu si pak mohou podle vlastní volby doplňovat další volitelné předměty. Koncepce výuky vychází z předpokladu, že absolvent oboru by neměl být jednostranně, úzce zaměřeným odborníkem, nýbrž kvalitně vzdělaným jedincem, který disponuje relativně širší škálou znalostí a dovedností a je otevřený, flexibilní a schopný reagovat na aktuální potřeby a požadavky, které před společnost klade soudobý vývoj.

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Přijímací zkouška se skládá z jazykové zkoušky a z písemného testu z požadované literatury.

Podoba písemné přijímací zkoušky:

1. Zkouška z anglického jazyka (podrobnosti jsou uvedeny níže)
2. Oborový písemný test: celkem pět otázek – jedna otázka z každé knihy

K přijímací zkoušce přinést:

1. občanský průkaz
2. písemné uvedení motivace ke studiu (v rámci přijímacího řízení není hodnoceno)
3. potvrzení o ukončení bakalářského nebo magisterského studia

### Kritéria hodnocení:

Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s nejlepším výsledkem. Ze zkoušky z anglického jazyka lze získat maximálně 10 bodů, z písemných odpovědí na otázky z předepsané četby lze získat maximálně 15 bodů, do celkového maximálního počtu 25 bodů.

### Zkouška z anglického jazyka:

Pro některé části jazykové zkoušky je dovoleno používat jazykový slovník (nikoli však elektronické pomůcky), a to dle pokynů zkoušejících. Zkouška trvá 60 minut a skládá se ze dvou částí:

- porozumění odbornému textu
- písemný test praktické angličtiny zaměřený na běžné gramatické jevy

Jazykovou zkoušku nemusí absolvovat ti uchazeči, kteří při jazykovém zaměření (bázovém jazyku) AJ, NJ, FJ v rámci povinných zkoušek studia bakalářského oboru Studium humanitní vzdělanosti na UK FHS složili zkoušku Ověření jazykové kompetence (OJAK), dále pak uchazeči, kteří včas předloží certifikáty UCLES, CAE, CPE nebo TOEFL (s výsledkem 80% a lepší), jež nejsou starší než 2 roky. Jiné certifikáty, zkoušky a jiná osvědčení nelze uznat. Budete-li chtít uplatňovat nárok na uznání výše uvedených certifikátů (vyjma zkoušky OJAK), pošlete, prosím, kopii dokladu o jejich složení nejpozději do 31. 3. 2011 na adresu: Mgr. Jana Benešová, Sekretariát magisterských studií UK FHS, Husníčkova 2075, Praha 13, 158 00. Na později zasláné doklady již nebude brán zřetel.

### **Podmínky přijetí**

Uchazeč může podat přihlášku pouze na jednu formu studia. Podmínkou přijetí je ukončené bakalářské (příp. magisterské) studium v některém z příbuzných oborů nejpozději do 30. 9. 2011. Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s nejlepším výsledkem.

### **Doporučená literatura**

1. HARRINGTON, A. a kol.: Moderní sociální teorie: Základní témata a myšlenkové proudy. Praha: Portál, 2006.
2. KELLER, J.: Dějiny klasické sociologie. Praha: SLON, 2004.
3. ŠUBRT, J.: Civilizační teorie Norberta Eliase. Praha: Karolinum, 1996.
4. ARNASON, J. P.: Civilizační analýza. Evropa a Asie opět na rozcestí. Praha: Filosofie, 2009.
5. DISMAN, M.: Jak se vyrábí sociologická znalost: Příručka pro uživatele. Praha: Karolinum, 2002.

### **Informace o uplatnění absolventů**

Absolventi oboru získají během studia teoretické znalosti historicko-sociologického charakteru z oblasti sociální, kulturní, náboženské, politické, ekonomické, a také odborné dovednosti založené na zvládnutí základních přístupů kvantitativní a kvalitativní výzkumné metodologie. Naučí se posuzovat nejrůznější společenské jevy, problémy a témata v širších historických i teritoriálních souvislostech, nahlížet je v časové perspektivě, sestavovat a řídit odborné projekty, shromažďovat a vyhodnocovat specializované poznatky, analyzovat data kvantitativní i kvalitativní povahy, vytvářet zprávy, expertizy, posudky a odborné studie. Tím získají předpoklady pro profesní uplatnění jak v akademické sféře, tj. na vysokoškolských pracovištích a výzkumných ústavech, tak v mimoakademické sféře, tj. ve státní správě a samosprávě, evropských institucích, nevládních organizacích, výzkumných agenturách, poradenských firmách, vzdělávacích institucích, kulturních organizacích a médiích.

### **N6731 Sociální politika a sociální práce - Řízení a supervize v sociálních a zdravotnických organizacích**

forma studia: prezenční, kombinovaná

počet přijatých: 44

počet přihlášených: 175

minimální předpokládaný počet přijímaných: 35

délka studia: 2

**Poznámka:** Minimální počet přijímaných je společný pro obě formy studia.

### **Charakteristika oboru**

Student získá teoretické základy z oblasti metodologie, řízení a supervize, seznámí se s vlivy faktorů vnějšího a vnitřního prostředí na chování a řízení organizace a naučí se provádět její analýzu. Pozná, jak vypadá efektivní organizace z hlediska organizačního rozvoje a rozvoje lidských zdrojů. Naučí se plánovat a získávat podporu pro organizační změnu ve vybrané sociální nebo zdravotnické organizaci. Seznámí se se specifickými problémy zdravotně a sociálně znevýhodněných skupin a jejich postavením v roli uživatelů služeb, s právy uživatelů a etikou práce v sociální a zdravotnické sféře. Osvojí si některé metody realizace/řízení změny s přihlédnutím k právům uživatelů a efektivitě služby. Student bude pod vedením a ve spolupráci s kontaktní osobou v organizaci průběžně vyhodnocovat implementaci procesu změny ve vztahu ke stanoveným cílům a provede závěrečnou evaluaci.

Očekává se, že takto připravení odborníci budou přínosem pro rozvoj nových trendů v řízení zdravotního a sociálního sektoru. Mezi vyučujícími jsou odborníci, kteří pocházejí z praxe, nové metody si osvojili převážně díky zahraničním kontaktům a zkušenostem a vlastní praxi získali při zavádění nových metod v ČR a

tvorbě reforem, na nichž se přímo angažovali.

Výuka probíhá převážně formou blokových kurzů spolu s kombinovaným studiem. Hlavní rozdíl v obou formách je v zapisování volitelných předmětů a v praxi. Obor využívá obecných poznatků a postupů vytvořených v oblasti managementu, sociologie medicíny a sociální práce a za pomoci odborníků v příslušných oborech je aplikuje na oblast zdravotních a sociálních služeb.

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Obor je realizován v kombinované a prezenční formě studia. Přijímací zkoušky jsou shodné pro obě formy studia. Student v kombinované formě si předem volí jedno ze dvou možných zaměření studia, a to „řízení“ nebo „supervize“. Zvolené zaměření je nutné vyplnit do přihlášky.

Student v prezenční formě si může zvolit pouze jedno ze dvou možných zaměření studia, a to „řízení“. Uchazeč k přihlášce přiloží strukturovaný profesní životopis (přehled praxe) a uvede odbornost (sociální pracovník, zdravotní sestra nebo uvede jinou odbornost). Zaměření na supervizi zohledňuje požadavky na supervizory obvyklé v zemích EU (tj. praxe v sociálních či zdravotnických organizacích v minimálním rozsahu pět let, doložená zkušenost s vlastní supervizí v rozsahu min. 60 hod., kursy dalšího vzdělávání v metodách reflektující práce se sebou, klienty a se skupinou v rozsahu min. 150 hod., zkušenost se vzděláváním dospělých, absolvent nebo účastník dlouhodobého sebezkušenostního výcviku). V přihlášce k přijímacímu řízení je uchazeč kromě svého studijního zaměření povinen vyznačit též cizí jazyk (anglický nebo německý), z něž bude konat přijímací zkoušku. Pokud jazyk nevyznačí, bude povinen skládat zkoušku z anglického jazyka, změna na místě již z organizačních důvodů není možná.

Přijímací zkouška je jednokolová a skládá se ze tří částí:

- 1) písemná zkouška z předepsané četby (je možné získat maximálně 3 body)
- 2) jazyková zkouška (maximálně 3 body)

Zkouška zahrnuje překlad krátkého odborného textu z anglického resp. německého jazyka a ústní rozpravu nad překladem, ověřující jeho pochopení.

Zkouška z AJ a z NJ může být nahrazena jinou certifikovanou zkouškou na základě předložení potvrzení o jejím absolvování: jazykovou zkoušku nekonají ti uchazeči, kteří při jazykovém zaměření (bázovém jazyku) AJ, NJ úspěšně složili zkoušku Ověření jazykové kompetence v rámci studia na UK FHS. Jejich výsledek se započte takto: výsledek „dobře“ 1 bod, výsledek „velmi dobře“ 2 body, výsledek „výborně“ 3 body. Uchazečům, kteří mohou předložit certifikáty UCLES, FCE, CAE, CPE nebo TOEFL, jsou tyto certifikáty též uznány jako náhrada přijímací zkoušky z anglického jazyka s tímto bodovým ohodnocením: CPE = 2-3 body;

CAE = 1-2 body; UCLES = 2-3 body, TOEFL = 1-2; FCE = 0-1 bod (počet bodů je v závislosti na stáří certifikátů). Zkoušku z němčiny nekonají ti, kdo předloží certifikáty Goethe institutu: Zertifikat Deutsch, známka „sehr gut“ = 1 bod; Zentrale Mittelstufenprüfung, známka „gut“ = 1 bod, známka „sehr gut“ = 2 body; Zentrale Oberstufenprüfung, známka „befriedigend“ = 1 bod, známka „gut“ = 2 body, známka „sehr gut“ = 3 body; Kleines Deutsches Sprachdiplom, známka „ausreichend“ = 1 bod, známka „befriedigend“ = 2 body, známka „gut“ a „sehr gut“ = 3 body; Grosses Deutsches Sprachdiplom, známka „ausreichend“ = 1 bod, známka „befriedigend“ = 2 body, známka „gut“ a „sehr gut“ = 3 body.

Jiné certifikáty, zkoušky a jiná osvědčení nelze uznat. Budete-li chtít uplatňovat nárok na uznání výše uvedených certifikátů (vyjma zkoušky OJAK), pošlete, prosím, kopii dokladu o jejich složení nejpozději do 31. 3. 2011 na adresu: Mgr. Jana Benešová, Sekretariát magisterských studií UK FHS, Husníkova 2075, Praha 13, 158 00. Na později zasláné doklady již nebude brán zřetel.

3) ústní pohovor, při němž se hodnotí:

1. Kvalita a relevance písemné, zpravidla bakalářské práce (posuzuje se zvolená metodika, práce se zdroji a vztah řešeného tématu k pomáhajícím profesím nebo řízení) (max. 2 body).
2. Zkušenost z praxe uchazeče z pomáhající profese, pro kterou je kvalifikován předchozím studiem, znalost kvalitní profesní praxe, kritické uvažování o praxi, zkušenost s řízením a s vedením/vzděláváním dospělých (max. 3 body).
3. Relevantní výcviky a kurzy dalšího vzdělání (max. 3 body); (tj. např. u supervize doložené počty hodin dalšího vzdělávání v tématech týkajících se sebezkušenosti, počty hodin supervize vlastní práce, pro obě zaměření kurzy práce se skupinou, znalosti týmů, organizací, komunikace, standardů, auditů, řízení, supervize, též zahraniční pobyty, zahraniční studium či stáže v oboru apod.)
4. Další předpoklady ke studiu příslušného oboru - celkový rozhled, znalosti a postoje získané dosavadním studiem a odbornou četbou, schopnost se učit, otevřenost, samostatnost, pro-aktivní jednání, schopnost naslouchat, u supervizora dále zralost pro podporu druhých, empatie) (max. 2 body).

### **Podmínky přijetí**

Podmínkou přijetí je dosažené bakalářské (příp. magisterské) vzdělání, přednostně v oblasti humanitních, společenských nebo lékařských věd nejpozději do 30. 9. 2011. Dále teoretické znalosti a praktické zkušenosti ze služeb z jedné pomáhající profese (např. sociální práce, ergoterapie, ošetrovatelství, pastorační péče, poradenství, pedagogiky a speciální pedagogiky). Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč, jehož bodový zisk v žádné části přijímací zkoušky nebude nulový, přijati budou uchazeči s nejvyšším počtem získaných bodů.



### **Doporučená literatura**

Literatura k písemné zkoušce k zaměření „řízení“:

1. HAŠKOVCOVÁ, H.: Lékařská etika. Praha: Galén, 2002, 3. vydání.
2. HAVRDOVÁ, Z. - HAJNÝ, M. et al.: Praktická supervize. Praha: Galén, 2008.
3. DISMAN, M.: Jak se vyrábí sociologická znalost. Praha: Karolinum, 2002.
4. VODÁČEK, L. - VODÁČKOVÁ, O.: Moderní management v teorii a praxi. Praha: Management Press, 2006.
5. DRUCKER, F.P.: To nejdůležitější z Druckera v jednom svazku. Praha: Management Press, 2002.

Literatura k písemné zkoušce k zaměření „supervize“:

1. HAŠKOVCOVÁ, H.: Lékařská etika. Praha: Galén, 2002, 3. vydání.
2. HAWKINS, P. - SHOHET, R.: Supervize v pomáhajících profesích. Praha: Portál, 2004.
3. DISMAN, M.: Jak se vyrábí sociologická znalost. Praha: Karolinum, 2002.
4. PROCHÁZKA, J. - NORCROSS, J.C.: Psychoterapeutické systémy. Praha: Grada, 1999.
5. HAVRDOVÁ, Z. - HAJNÝ, M. et al.: Praktická supervize. Praha: Galén, 2008.

### **Informace o uplatnění absolventů**

Absolvent je specialista v oblasti pomáhajících profesí, který se na základě širšího vědního základu z oblasti humanitních věd a managementu orientuje v evropských systémech zdravotní a sociální péče a sociální politiky a rozumí jejich vývoji, chápe souvislosti mezi faktory sociálního a ekonomického prostředí a jejich dopady na rozhodování řídicích pracovníků a je schopen komplexně analyzovat sociální nebo zdravotnickou organizaci. Orientuje se ve specifických potřebách zdravotně a sociálně znevýhodněných klientských skupin, v jejich právech a v etice zdravotnických a sociálních profesí. Má přehled o problematice řízení a supervize v sociálních a zdravotnických zařízeních, chápe úlohu supervizní práce v řízení a možnosti využití supervize pro zlepšení kvality. Je senzitivován pro mezioborovou spolupráci v týmech a pro spolupráci řídicích pracovníků s externími supervizory. Dovede navrhnout, podporovat a hodnotit organizační změnu s využitím adekvátních výzkumných metod a sledovat její efekt.

Absolvent se může uplatnit jako vysokoškolsky vzdělaný manažer státních i nestátních sociálních a zdravotnických zařízení a pracovišť, pracovník státní a veřejné správy ve zdravotnické a sociální oblasti. Absolventi mohou vykonávat ve zdravotnictví činnosti, související s poskytováním zdravotní péče dle vyhl. č. 77/1981 Sb.

## **N7202 Mediální a komunikační studia - Elektronická kultura a sémiotika**

**forma studia:** prezenční

**počet přijatých:** 72

**počet přihlášených:** 159

**minimální předpokládaný počet přijímaných:** 30

**délka studia:** 2

**Poznámka:** Obor je vypisován pouze v prezenční formě studia.

### **Charakteristika oboru**

Studium vychází z koncepce rovnocennosti významu zdroje a příjemce sdělení, a současně klade důraz na multiplikující efekty komunikačních kanálů - média, digitalizace, virtuální realita. Znalosti z programu umožňují absolventům uplatnění především v oblasti managementu kulturní a sociální sféry, v oblasti médií a kulturní správy, v činnosti pedagogické, a dále všude tam, kde je kladen důraz na komunikativní kompetenci, zejména prostřednictvím interaktivních médií.

Program je strukturován do čtyř specializací: sémiotika, média a komunikace, společnost a kultura, interaktivita a média. Jedná se o kombinaci základní povinné části, společné pro všechny studenty, povinně volitelných a výběrových přednášek a specializačního /diplomového/ semináře.

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Přijímací zkouška se skládá z jazykové zkoušky a z písemného testu z požadované literatury.

Podoba písemné přijímací zkoušky:

1. Zkouška z anglického jazyka (podrobnosti jsou uvedeny níže)
2. Oborový písemný test: celkem pět otázek – jedna otázka z každé knihy

K přijímací zkoušce přinést:

1. občanský průkaz
2. písemné uvedení motivace ke studiu (v rámci přijímacího řízení není hodnoceno)
3. potvrzení o ukončení bakalářského nebo magisterského studia

Kritéria hodnocení:

Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč či uchazečka, jež získá alespoň jeden bod v každé části přijímací zkoušky, přijati budou uchazeči a uchazečky s nejlepším výsledkem. Ze zkoušky z anglického jazyka lze získat maximálně 10 bodů, z písemných odpovědí na otázky z předepsané četby lze získat maximálně 15 bodů, do celkového maximálního počtu 25 bodů.

Zkouška z anglického jazyka:

Pro některé části jazykové zkoušky je dovoleno používat jazykový slovník (nikoli však elektronické pomůcky), a to dle pokynů zkoušejících. Zkouška trvá 60 minut a skládá se ze dvou částí:

- porozumění odbornému textu
- písemný test praktické angličtiny zaměřený na běžné gramatické jevy

Jazykovou zkoušku nemusí absolvovat ti uchazeči, kteří při jazykovém zaměření (bázovém jazyku) AJ v rámci povinných zkoušek studia bakalářského oboru Studium humanitní vzdělanosti na UK FHS složili zkoušku Ověření jazykové kompetence (OJAK), dále pak uchazeči, kteří včas předloží certifikáty UCLES, CAE, CPE nebo TOEFL (s výsledkem 80% a lepší), jež nejsou starší než 2 roky. Jiné certifikáty, zkoušky a jiná osvědčení nelze uznat. Budete-li chtít uplatňovat nárok na uznání výše uvedených certifikátů (vyjma zkoušky OJAK), pošlete, prosím, kopii dokladu o jejich složení nejpozději do 31. 3. 2011 na adresu: Mgr. Jana Benešováá, Sekretariát magisterských studií UK FHS, Husníkova 2075, Praha 13, 158 00. Na později zaslané doklady již nebude brán zřetel.

### **Podmínky přijetí**

Podmínkou přijetí je ukončené bakalářské (příp. magisterské) studium v některém z příbuzných oborů nejpozději do 30. 9. 2011. Podmínky přijetí ke studiu splní každý uchazeč, jehož bodový zisk v žádné části přijímací zkoušky nebude nulový, přijati budou uchazeči s nejvyšším počtem získaných bodů.

### **Doporučená literatura**

1. BARTHES, R.: Mytologie. Praha: Dokořán, 2004
2. ECO, U.: Teorie sémiotiky. Praha: Argo, 2009.
3. KRACAUER, S.: Ornament masy. Praha: Academia, 2009.
4. MCLUHAN, M.: Člověk, média a elektronická kultura. Brno: Jota, 2000.
5. MCQUAIL, D.: Úvod do teorie masové komunikace. Praha: Portál, 1999.

### **Informace o uplatnění absolventů**

Absolvent je vzdělaný, jazykově vybavený odborník, s širokými teoretickými znalostmi z oblasti teorie sémiotiky, komunikace, médií a interaktivity, s dostatečným analytickým zázemím a schopností pojmenovávat a definovat i jemné vazby a souvislosti mezi transportem a translací jednotlivých forem a způsobů sdělení. Absolvent dovede analyzovat různé sociální a symbolické systémy, procesy a vztahy, popisovat jejich zdroje a kontexty, jakož i hledat oblasti možných informačních deficitů a kolizí, včetně možnosti navrhnout adekvátní řešení.

Absolventi programu jsou oborově vzdělaní odborníci s širokým rozsahem znalostí

z oblastí soudobých filosofických a sociálních aspektů komunikace, sociologie kultury, sémiotiky, antropologie reklamy a elektronických médií s ohledem na funkci a vliv tele-technologií, hyperreality a digitalizace komunikačních prostředků a prostředí. Absolventi programu ovládají základní techniky a dovednosti z oblasti interaktivních médií, technologie interaktivity a tvorby mediálních programů.

## Doktorské studium

### **P1602 Environmentální studia - *Environmentální studia***

forma studia: prezenční, kombinovaná

počet přijatých: 4

počet přihlášených: 6

minimální předpokládaný počet přijímaných: 2

délka studia: 3

Paralelní v Aj: ano

Výše poplatku za studium v Aj: 2000 Euro

**Poznámka:** Počty přijatých a přihlášených v minul. akademickém roce, stejně jako minimální počet přijímaných jsou shodné pro obě formy studia.

### **Charakteristika oboru**

Představitelé vědy o životním prostředí, kteří tradičně věnovali pozornost zřetelům přírodovědným, si v současné době uvědomují, že důkladné poznání přírodního systému planety nestačí. Nezbytné je také pochopení složitých interakcí mezi společensko-ekonomickým systémem a životodárnými planetárními systémy, jež poskytují společností ekosystémové a přírodní služby. Doktorský studijní program Environmentální studia má přispět k rozvoji environmentálních přístupů, pro které je charakteristický interdisciplinární přístup. Náplní doktorského programu Environmentální studia je rozvoj poznání, které má přispět k vybudování teoretické základny strategie hospodářského, sociálního a kulturního rozvoje udržitelného zejména po environmentální stránce.

Pro studijní program byly vymezeny tyto vědeckovýzkumné směry:

- Socio-ekonomický metabolismus.
- Služby přírody.
- Vztah životního prostředí a zdraví.
- Uplatnění sociologických přístupů v řešení otázek zaměřených na životní prostředí a udržitelný rozvoj.
- Řešení výzkumných témat využitím environmentální ekonomie.
- Společensky naléhavá problematika veřejné politiky udržitelného rozvoje.
- Právní aspekty vztahu k životnímu prostředí.
- Environmentálně inspirovaná témata z pohledu filosofie, antropologie a historie.

- Indikátory vztahu mezi životním prostředím a lidskou činností.
- Vzdělávání pro udržitelný rozvoj.

Studenti mohou přicházet s vlastními návrhy témat doktorského školení, nebo mohou využít témat nabízených školiteli.

Seznam nabízených témat je k dispozici na webových stránkách

[http://www.czp.cuni.cz/czp/doktorska-studia/temata-praci\\_cs](http://www.czp.cuni.cz/czp/doktorska-studia/temata-praci_cs).

Cílem programu Environmentální studia je, ve výše uvedených okruzích, poskytnout konceptu udržitelného rozvoje oporu ve formě výzkumu vedeného vědeckou metodou. Důležitým aspektem programu je interdisciplinární charakter vymezených okruhů a vzájemné vazby mezi nimi. Předpokládáme též, ačkoli to není hlavním cílem studia, že výstupy výzkumů budou významným zdrojem vědecky ověřených informací pro objektivní, relevantní a kvalifikované rozhodování týkající se environmentálních aspektů ekonomického a sociálního rozvoje České republiky.

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Podmínky pro přijetí ke studiu budou ověřovány přijímací zkouškou.

Součástí přijímací zkoušky jsou:

- Rozprava nad předloženým návrhem tématu doktorského školení (projektu disertační práce).
- U absolventů společenskovědních oborů ověření znalosti potřebného přírodovědného základu ve vztahu k životnímu prostředí.
- U absolventů přírodovědných (lékařských, technických) oborů ověření znalostí v společenských vědách včetně ekonomie.
- Ověření znalostí anglického jazyka.

### **Podmínky přijetí**

Podmínkami pro přijetí ke studiu jsou:

- řádné ukončení studia v magisterském studijním programu;
- předložení stručného návrhu tématu doktorského školení, které uchazeč obhájí při přijímací zkoušce;
- souhlasné vyjádření budoucího školitele potvrzující, že školitel uchazeče akceptuje ke školení jeho disertační práce;
- znalost anglického jazyka.

Jazykovou zkoušku lze nahradit předložením osvědčení o úspěšném absolvování zkoušky z cizího jazyka.

Ke vstupu do přijímacího řízení je nutno podat do 30.4.2011 vyplněnou přihlášku k doktorskému studiu spolu s následujícími přílohami:

- stručný odborný životopis,
- doklad o absolvování vysokoškolského studia na úrovni magisterského studijního

programu,

- návrh tématu doktorského školení (popis problematiky doktorské práce, seznam nejdůležitějších literárních pramenů, časovou rozvahu řešení);
- souhlas školitele (viz níže)

- ostatní doklady hodné zřetele (např. přehled dosavadních publikací uchazeče, doklad o vědecké praxi doma či v zahraničí, doklad o zkoušce z angličtiny apod.)

Přihláška ke studiu bude podávána elektronicky, vstup na formulář přihlášky je na webové adrese

<https://is.cuni.cz/studium/login.php?do=prijriz>.

K přijímací zkoušce si uchazeč přinese prezentaci svého návrhu doktorského školení, ve které se soustředí zejména na a) současný stav poznání o tématu, b) na formulaci výzkumné otázky nebo hypotézy, c) metody řešení, d) časový harmonogram práce a e) možnosti publikace. Prezentaci doplní shrnutím svého návrhu v angličtině. Návrh může být dále dopracován oproti verzi připojené k přihlášce, nejlépe ve spolupráci s dohodnutým školitelem. Školitel svůj souhlas se školením stvrzuje svým podpisem na dokumentu, který je ke stažení na

[http://www.czp.cuni.cz/czp/doktorska-studia/prijimaci-zkousky\\_cs](http://www.czp.cuni.cz/czp/doktorska-studia/prijimaci-zkousky_cs).

Školitel musí být členem Oborové rady nebo ze seznamu školitelů uvedených v žádosti o akreditaci – viz stránka

[http://www.czp.cuni.cz/czp/doktorska-studia/oborova-rada-a-skolitele\\_cs](http://www.czp.cuni.cz/czp/doktorska-studia/oborova-rada-a-skolitele_cs).

Kopie dokladů o ukončení vysokoškolského studia na požadované úrovni a ostatní doklady hodné zřetele (např. kopie jazykových certifikátů, budete-li chtít uplatňovat nárok na jejich uznání místo jazykové části přijímacího řízení), zasílejte na adresu: FHS UK, sekretariát IMS a doktorských studijních programů, Husníkova 2075, 158 00 Praha 13 – Stodůlky.

### **Informace o uplatnění absolventů**

Informace o uplatnění absolventů

Absolventi znají principy a metody vědecké práce. Díky orientaci ve výzkumné metodice alespoň dvou oborů jsou schopni relativně většího vhledu do problémů založených interdisciplinárně a jsou lépe vybaveni pro jejich řešení, což považujeme za významnou přidanou hodnotu programu Environmentální studia.

Spektrum odborných znalostí absolventů doktorského programu Environmentální studia je určeno interdisciplinární povahou studia, které řeší témata vztahující se k životnímu prostředí a dynamice vztahů mezi společností a přírodními systémy. Základem je absolventům specializace, jakou si přináší z nižších stupňů studia. Tato specializace je v doktorském stupni rozvinuta tak, aby absolventi ve výsledku:

- do hloubky ovládali teoretické základy vědeckých disciplín, z nichž vychází při zpracování své disertační práce,
- znali široké souvislosti environmentální problematiky, k níž se vztahuje jejich disertační práce,

- rozvinuli a do hloubky pochopili metodiku všech disciplín, na jejichž základě je řešena jejich disertační práce. Tyto znalosti považujeme za základní předpoklad interdisciplinárního dialogu a výzkumu.

Absolventi dokážou samostatně vést vědecký výzkum, tj. nalézt badatelsky nosné a aktuální téma pro výzkum, naplánovat projekt, sepsat žádost o grant a úspěšně projekt dovést do konce. V rámci platných pravidel daných vědou zároveň dokážou zhodnotit informace, se kterými pracují, podle jejich původu a odhadnout jejich věrohodnost a význam. Jsou schopni výsledky svého výzkumu prezentovat před odbornou i laickou veřejností, a to jak písemně, tak ústně. V průběhu studia je podporováno a rozvíjeno jejich tvůrčí myšlení v souvislostech.

Absolventi jsou uznanou vědeckou metodou schopni získávat a poskytovat validní údaje o vlivu činnosti lidské společnosti na přírodní prostředí v mnoha oblastech lidského konání. Tyto schopnosti jsou založeny na poznacích uvedených interdisciplinárním studiem do souvislostí i na výzkumné praxi. Díky tomu jsou absolventi schopni sami posoudit důležitost a průkaznost informací, s nimiž se budou setkávat a na jejichž základě budou činit svá rozhodnutí.

Absolventi jsou schopni komunikovat na vysoké úrovni v angličtině, případně v dalším světovém jazyce. V angličtině dokážou vést odbornou diskusi, porozumět odbornému textu a takový text samostatně napsat. Druhý cizí jazyk rozvinou alespoň do úrovně základní komunikace.

Absolventi jsou kvalifikováni pro místo akademického pracovníka na vysoké škole. Typ oboru, ve kterém absolventi najdou uplatnění, se odvíjí od specializace, které se absolventi věnovali ve studiu na magisterském stupni. Doktorský program Environmentální studia však tuto specializaci obohacuje o další rozměr a posouvá ji na vyšší kvalitativní stupeň.

Absolventi se mohou uplatnit na katedrách a součástech vysokých škol, které se věnují především vzdělávání odborníků na ochranu přírody, životního prostředí, krajiny a hospodaření s přírodními zdroji. Dále se absolventi uplatní na katedrách, které vzdělávají v oboru, jehož praktické uplatnění má dopady na životní prostředí. V tomto případě se jedná především o katedry, které se věnují technickým oborům, jako je stavebnictví, energetika, chemická výroba, lesní hospodářství, zemědělství a potravinářství.

Další skupinu oborů tvoří společenské nauky, které vyučují podstatám změn ve společnosti, mechanismům jejich vzniku a tím zprostředkovaně objasňují motivaci jednání lidí, kteří v úhrnu produkují tlak na životní prostředí. Hlavními takovými obory jsou ekonomie, politologie, sociologie, mezinárodní vztahy, dále nauky, které se věnují rozvoji regionů, a žurnalistika.

Poslední oblastí je pedagogika a vzdělávání budoucích učitelů. Součástí školského zákona je povinnost škol přizpůsobit svou výuku Rámcovým vzdělávacím programům, včetně průřezového tématu Environmentální výchova, které má

prolínat problematikou všech vzdělávacích oblastí a oborů. Této nové situaci je nutné přizpůsobit systém vzdělávání budoucích učitelů, ve kterém absolvent doktorského programu Environmentální studia může nabídnout schopnost vidět souvislosti obsahu vzdělávacích oblastí a oborů s tématem životního prostředí a udržitelného rozvoje. Výše popsané uplatnění může absolvent najít také na soukromých nebo veřejných univerzitách v zahraničí.

Dále jsou absolventi schopni samostatně zastávat pozici vědeckých pracovníků v institucích, které se plně věnují výzkumu a vývoji v široké oblasti oborů se vztahem k životnímu prostředí a udržitelnému rozvoji, např. v různých ústavech Akademie věd ČR. Příkladem možných oblastí výzkumu jsou environmentální ekonomie, environmentální sociologie, výzkum a užití indikátorů udržitelnosti atd. Další potenciální uplatnění mohou absolventi hledat ve výzkumných institucích v zahraničí.

Mimořádně důležitá je schopnost absolventů zastávat pozici s rozhodovací pravomocí ve veřejné správě, v podnikatelské sféře i v občanských sdruženích, kde má náplň práce dopad na životní prostředí. Ve veřejné správě se jedná o místa v ústředních orgánech, především ministerstva a jim podřízené expertní nebo výkonné úřady; o místa ve veřejné správě na krajské, případně nižší úrovni. V úvahu připadají také správní orgány Evropské komise, Spojených národů, OECD a další mezinárodní organizace. V podnikatelské sféře najdou absolventi uplatnění ve firmách, jejichž předmět podnikání má přímý vliv na životní prostředí. Budou schopni najít uplatnění také ve firmách a organizacích poskytujících expertní služby přímo zaměřené na životní prostředí, jako je např. územní plánování, plánování ÚSES, EIA, SEA a nově také Sustainability Impact Assessment. V případě zájmu se absolventi budou moci ujmout také práce v médiích, kde budou schopni kvalifikovaně hodnotit a prezentovat informace týkající se udržitelného rozvoje a životního prostředí.

## **P6101 Filozofie - *Aplikovaná etika***

**forma studia:** prezenční, kombinovaná

**počet přijatých:** 14

**počet přihlášených:** 25

**minimální předpokládaný počet přijímaných:** 5

**délka studia:** 3

**Poznámka:** Počty přijatých a přihlášených v minul. akademickém roce, stejně jako minimální počet přijímaných jsou shodné pro obě formy studia.

### **Charakteristika oboru**

Ve studijním oboru Aplikovaná etika jde o soustavný výcvik v kritické reflexi vlastních i cizích postojů, v rozpoznávání skrytých předpokladů a předsudků, přehlížených etických stránek a širších souvislostí zdánlivě pouze technických problémů, jinými slovy v prohlubování rozumějícího přístupu - a to vždy v rámci



jisté odborné oblasti, v tomto případě humanitní v širokém slova smyslu. Cílem doktorského programu je tedy snaha vytvořit prostor pro soustavnou vědeckou práci, jejímž společným jmenovatelem je etický rozměr rozmanitých a koncise definovaných oborů nebo profesí. V průběhu doktorského studia musí ovšem frekventanti zvládnout i metody vědecké práce a její odborné prezentace.

Studijní plán doktoranda zahrnuje:

- tzv. rozdílovou zkoušku: jednosemestrální kurz zakončený zkouškou, a to v oborech, které uchazeč neabsolvoval, ale které jsou k doktorskému studiu nutné;
- povinný modul: dva dvousemestrální kurzy zakončené zkouškou;
- volitelný modul: výběr ze šesti jednosemestrálních kurzů zakončených zkouškou;
- další povinnosti: článek v recenzované publikaci, 2 recenze, 2 odborné přednášky, seminář pro studenty, účast na dvou odborných konferencích.

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Předpokladem přijetí je úspěšné absolvování přijímacího pohovoru, při němž uchazeč prokáže jak potřebné znalosti svého vlastního oboru, tak jisté pochopení pro jeho etické souvislosti. Kromě toho se hodnotí kvalita výzkumného projektu.

### **Podmínky přijetí**

Podmínkou je ukončení magisterského programu společenskovědního, humanitního, lékařského, přírodovědeckého nebo jiného vhodného zaměření, pokud se uchazeč rozhodne pro studium etických problémů v rámci své specifické oblasti a oboru.

Další podmínkou je praxe v daném oboru.

Ke vstupu do přijímacího řízení je nutno podat do 30. 4. 2011 vyplněnou přihlášku k doktorskému studiu spolu s následujícími přílohami:

- téma doktorského školení, t. j. stručná anotace výzkumného projektu vypracovaného společně s dohodnutým školitelem;
- doklad o ukončení vysokoškolského studia na úrovni magisterského studijního programu;
- stručný odborný životopis;
- seznam relevantní odborné literatury, kterou uchazeč prostudoval s ohledem na svůj individuální zájem a zvolené téma projektu disertace
- ostatní doklady hodné zřetele (např. přehled dosavadních publikací uchazeče, doklad o vědecké praxi doma či v zahraničí apod.).

Budete-li chtít uplatňovat nárok na uznání jazykových certifikátů, pošlete zároveň i kopii dokladu o jejich složení.

### **Informace o uplatnění absolventů**

V průběhu doktorského studia studenti naváží na své odborné zkušenosti, na

znalosti získané již v předchozím studiu, a prohloubí je zejména v oblasti filozofie, kulturní antropologie, hermeneutické etiky a dalších sociálních věd tak, aby bylo možné odpovědně a vědecky přistoupit k individuálně zvolené studijní látce. V oblasti aplikované etiky to budou především dilematické situace, které s sebou přináší rozvoj technických a společenských možností, např. ve vědě, v medicíně, v hospodářství, ve státní správě nebo v médiích. Rostoucí možnosti, vědecké, technické i administrativní, se přirozeně dostávají do konfliktů s požadavky ochrany lidské osoby, jejího soukromí a důstojnosti.

Absolventi studijního oboru aplikovaná etika se uplatní v řadě oblastí, např.:

- při tvorbě, aplikaci a výkladu minimálních závazných standardů jednání, tzv. „etických kodexů“;
- při řešení etických problémů na vědeckých a odborných pracovištích (např. v etických komisích);
- při výuce aplikované etiky např. sociální, zdravotnické a lékařské v různých studijních oborech vyšších a vysokých škol;
- v oblasti badatelské.

### **P6107 Humanitní studia - *Integrální studium člověka - Obecná antropologie***

**forma studia:** prezenční, kombinovaná

**počet přijatých:** 28

**počet přihlášených:** 35

**minimální předpokládaný počet přijímaných:** 10

**délka studia:** 3

#### **Charakteristika oboru**

Toto postgraduální doktorské studium se vypisuje v prezenční a kombinované formě studia. Program umožňuje studium se zaměřením na filosofickou, historickou, sociálně-kulturní a sociolingvistickou antropologii a humánní etologii. Úkolem výuky v obecné rovině je osvojení si teoretických základů oboru a zvládnutí jeho metod a metodologie vědecko-výzkumné práce.

Studijní plán doktoranda zahrnuje:

- zkoušky z povinného i povinně volitelného modulu dle akreditačního materiálu;
- povinnou zkoušku z živého světového jazyka;

Po ukončení studia doktorskou zkouškou a obhajobou disertační práce student získává titul Ph.D.

Koncepci studia určuje oborová rada.

### **Popis přijímací zkoušky a kritéria hodnocení**

Otázky přijímacího pohovoru se soustřeďují na zvolené téma výzkumného projektu.

### **Podmínky přijetí**

Podmínkou je ukončení magisterského programu společenskovědního, humanitního, přírodovědeckého nebo jiného vhodného zaměření.

Ke vstupu do přijímacího řízení je nutno podat do 30. 4. 2011 vyplněnou přihlášku k doktorskému studiu spolu s následujícími přílohami:

- téma doktorského školení, tj. stručná anotace výzkumného projektu zpracovaného zpravidla společně s dohodnutým školitelem;
- doklad o ukončení vysokoškolského studia na úrovni magisterského studijního programu;
- stručný odborný životopis;
- seznam odborné antropologické literatury, kterou uchazeč prostudoval s ohledem na svůj individuální zájem a zvolené téma projektu disertace.
- ostatní doklady hodné zřetele (např. přehled dosavadních publikací uchazeče, doklad o vykonání státní zkoušky nebo mezinárodně uznávaného certifikátu ze světového jazyka, doklad o vědecké praxi doma či v zahraničí apod.)

### **Informace o uplatnění absolventů**

Absolvent oboru se bude moci vykázat znalostí metod i praxe vědecké práce v obecně antropologických oborech, tj. filosofické, kulturní, sociální, historické a biologické antropologii, s těžištěm v oblasti vlastní specializace. Dále pak znalostí antropologické práce v terénu za rozmanitých podmínek, dodržování její etiky, schopností precizně formulovat výstupní poznatky vědecké práce a zdárně je i v konkurenci umísťovat v prestižních časopisech. Uplatnění lze získat zejména při výuce na univerzitách a jiných typech vysokých škol, při výzkumu v rámci vědeckých ústavů a nadací, nevládních organizací či jednotlivých vládních resortů (zejména v oblasti práce a sociálních věcí, zdravotnictví, vnitra zahraničí), a dále v médiích v souvislosti s popularizací poznatků antropologie a vědy obecně.

